
Krippen-/Kita-/Hort-Beiträge & Corona-Zeit:
Wir können die Sorgen der jungen Familien, bei denen teilweise durch Kurzarbeit Arbeitsplätze bedroht sind und die nicht wissen, wie sie die Beiträge für die Kinderbetreuung in den nächsten Wochen und Monaten zahlen sollen, gut nachvollziehen. Wir arbeiten daher gemeinsam mit den übergeordneten Stellen (Caritas, Landratsamt, Bayerisches Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales) an Lösungen. Bitte haben Sie diesbezüglich noch etwas Geduld. 
Auch wir stehen in der Pflicht, unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weiterhin zu entlohnen; ähnliches gilt für die Reinigungskräfte, die bei uns arbeiten. D.h. auch wir als Träger haben weiterhin Zahlungsverpflichtungen. Diesen müssen und wollen wir nachkommen.
Die Kita-Plätze werden durch den Staat massiv gefördert. Diese Förderung ist an die Erhebung von Elternbeiträgen gekoppelt. Aufgrund dieser staatlichen Vorgaben können und dürfen wir momentan keine Beiträge aussetzen. 
Die Elternbeiträge sind daher derzeit weiterhin zu zahlen. Das ist den staatlichen Verlautbarungen zu entnehmen. 
Auch in Zeiten eines Notstandes fällt es schwer, für nicht erbrachte Leistungen Beiträge zu zahlen, das ist uns bewusst. Wir sind aber sicher, dass hier bald unkomplizierte Lösungen erlaubt bzw. gefunden werden, die möglichst allen Interessen gerecht werden.
[bookmark: _GoBack]Für das Essensgeld gilt, dass wir jetzt keines mehr einziehen; bereits eingezogenes Essensgeld wird für die Zeit ab dem 16.03.2020 wieder zurückbezahlt - entweder tatsächlich zurücküberwiesen oder später verrechnet.
Derzeit (Stand: 24.03.2020) gilt: 
Elternbeitragsrückforderungen werden nach der Coronakrise geprüft. Nach Prüfung aller rechtlichen Gegebenheiten werden eventuell zu viel gezahlte Elternbeiträge mit späteren Monaten verrechnet. 
 
Sollten Sie jetzt schon absehen können, dass Sie tatsächlich in eine finanzielle Schieflage kommen, dann sprechen Sie uns diskret an. Eine vorübergehende Stundung des Beitrags ist im Bedarfsfall möglich.
 
Sobald sich Änderungen zu diesem Sachstand ergeben, werden wir dies unverzüglich veröffentlichen.
 
Wir danken für Ihr Verständnis!
 
 
Großheubach, 24. März 2020
 
Kath. Kirchenstiftung Großheubach
Gernot Winter
Trägerverantwortlicher
